
POBUDA IZVRŠNEGA SVETA

Center želi svojo spomeniško službo
Izvršni svet Centra je sprejel pobu-

do, da v občini ustanovijo lastno or-
ganizacijo, ki bo imela na skrbi var-
stvo naravne in kulturne dediščine.
Občinski komite za družbene dejav-
nosti ima zato nalogo, da v dveh me-
secih pripravi elaborat o družbenoe-
konomskl upravičenostl nove organi-
zacije. Dejstvo je namreč, da v občini
Center, kl se v zadnjem času spopri-
jema s precej zahtevno nalogo pre-
nove starega mestnega jedra, niso
bili zadovoljni z delom Ljubljanskega
regionalnega zavoda za spomeniško
varstvo.

Podlago za takšno odločitev pomeni novi
zakon o naravni in kulturni dediščini, ki je začel
veljati v začetku letošnjega leta. Ta nalaga ob-
činam, da na svojih področjih ustanovijo orga-
nizacije za varstvo kulturne dediščine, ali pa
prilagodijo novemu zakonu akte že obstoječih
zavodov za spomeniško varstvo.

Občina Center se je torej odločila za prvo
možnost, ki jo ponuja novi zakon. Dosedanje
izkušnje so namreč pokazale, da mestni regio-
nalni zavod za staro mestno jedro, ki je urbani-
stični spomenik in je zato v celoti spomeniško
zaščiteno, ne more dovolj intenzivno skrbeti.
Zavoljo skopih sredstev, ki jih za spomeniško
zaščito daje Ljubljana, je namreč moral svoje
delo razširiti kar na 20 slovenskih občin, da si je
zagotovil potrebna sredstva.

Razumljivo je torej, da regionalni zavod za
spomeniško varstvo staremu jedru Ljubljane ni
mogel posvečati dovolj časa. To pa se je pri
obnovi, ki teče že nekaj časa, izkazalo za zavi-
ralni moment; obnova je potekala počasneje,
kot bi sicer ob urejeni spomeniški zaščiti lahko.
Zavoljo počasnosti regionalnega zavoda je za-
to na občino prihajalo precej protestov.

Ustanovitev občinske službe za spomeniško
zaščito ne bo zahtevala večjih novih sredstev.
Že doslej so namreč iz občinskega proračuna
zagotavljali za delo regionalnega zavoda del
sredstev, tako da bi sedaj ta sredstva le preu-
smerili za delovanje nove občinske službe za
spomeniško varstvo. M. K.


